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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

 
      Τον Υπουργό  Εθνικής Αμύνης κ. Νικόλαο Δένδια 

Τον Υπουργό  Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
 

 

Θέμα: «Δαπάνες Υγειονομικής Περίθαλψης των  Στρατιωτικών της Περιφέρειας 
Ηπείρου»  

 

 Κύριοι Υπουργοί,  

Τα προβλήματα στην υγειονομική περίθαλψη των στελεχών των Ενόπλων 
Δυνάμεων και των οικογενειών τους όχι μόνο παραμένουν άλυτα, αλλά 
διογκώνονται. Υπάρχει μεγάλη λίστα αναμονής για εξετάσεις, ραντεβού ή 
χειρουργικές επεμβάσεις στα στρατιωτικά νοσοκομεία. 
 
Ειδικότερα στην Περιφέρεια Ηπείρου υφίστανται ιδιαιτερότητες οι οποίες 
καθιστούν την παροχή υγειονομικών υπηρεσιών ακόμη πιο δυσχερή, ιδίως σε 
σχέση με τα μεγαλύτερα αστικά κέντρα όπου εδρεύουν τα Στρατιωτικά 
Νοσοκομεία. 
 
Η αναγκαστική λόγω απόστασης αδυναμία κάλυψης των υγειονομικών αναγκών 
στα αρμόδια Στρατιωτικά Νοσοκομεία, έχει ως αποτέλεσμα την κάλυψη των 
δαπανών υγείας από τα ίδια τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων σε τρίτους 
παρόχους υγείας. Η καταβολή όμως προκαταβολής έναντι δαπανών νοσηλείας 
είναι και μειωμένη και καταβάλλεται με μεγάλη καθυστέρηση. 
 
Σε περιπτώσεις δε με χρόνια προβλήματα υγείας που απαιτούν σταθερή και 
κοστοβόρα αγωγή, το υπολειπόμενο μη καταβληθέν ποσό της προκαταβολής 
υγειονομικής δαπάνης, συρρικνώνει περαιτέρω τον ήδη επιβαρυμένο 
οικογενειακό προϋπολογισμό των στελεχών των Ε.Δ. .  
 
Δεδομένου ότι, σύμφωνα με το ΦΕΚ 4898,  Β’/01.11.2018 , όπου ρητώς 
αναφέρεται ότι «Οι πάσχοντες από μεσογειακή αναιμία, κληρονομική 
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σιδηροβλαστική αναιμία, δρεπανοκυτταρική νόσο, χρόνια νεφρική ανεπάρκεια 
τελικού σταδίου που είναι σε θεραπεία υποκατάστασης νεφρικής λειτουργίας ή 
περιτοναϊκή κάθαρση ή έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση, οι πάσχοντες από 
Κυστική Ίνωση, οι πάσχοντες από σακχαρώδη διαβήτη τύπου 1, οι 
ακρωτηριασμένοι που λαμβάνουν το εξωϊδρυματικό επίδομα με ποσοστό 
αναπηρίας 67% και άνω, δεν καταβάλλουν συμμετοχή, όπως και όσοι έχουν 
πιστοποιημένη αναπηρία από ΚΕΠΑ 80% και άνω, για οποιαδήποτε πάθηση». 
 

Δεδομένου ότι έως σήμερα δεν εφαρμόζεται η απόφαση για τους στρατιωτικούς 
των παραπάνω κατηγοριών της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφέρειας Ηπείρου, 
ενώ επιστρέφεται το 80% του ποσού έναντι του 100%, ως όφειλε ,  
 
Δεδομένου ότι οι καθυστερήσεις στις αποζημιώσεις των δαπανών υγείας πολλές 
φορές υπερβαίνουν στο σύνολο τους 9 μήνες και σε κάποιες περιπτώσεις και τους 
12 μήνες από την ημερομηνία υποβολής τους με αποτέλεσμα να έχουν οδηγηθεί 
σε οικονομικό αδιέξοδο, ειδικά όσοι έχουν υποβάλει δαπάνες μεγάλης αξίας. 
 
 
Ερωτάσθε κοι Υπουργοί, 

1. Τι σκοπεύετε να πράξετε, για τις τεράστιες καθυστερήσεις στις καταβολές 
των αποζημιώσεων των δαπανών υγείας οι οποίες οδηγούν σε αναγκαστική 
πληρωμή με μέριμνα του ασθενούς Στρατιωτικού των δαπανών 
υγειονομικής περίθαλψης ; 

2. Γιατί δεν εφαρμόζετε η ανωτέρω απόφαση , για μη καταβολή συμμετοχής 
στους εμπίπτοντες στις παραπάνω κατηγορίες ασθενών ; Πως προτίθεστε να 
αποκαταστήσετε την ανωτέρω άδικη μεταχείριση ; 

3. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες σκοπεύετε να προχωρήσετε για την πλήρη, 
ισότιμη και απρόσκοπτη υγειονομική κάλυψη των στελεχών των Ενόπλων 
Δυνάμεων; 

 

Αθήνα, 07.01.2025 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

                                                          

                                                         

                                                            Ιωάννης Τσίμαρης 
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